

关爱女性,呵护健康——

# “两癌”筛查,惠及农村万千妇女

□本报记者 于晓霞

## 核心提示

近日,记者从市卫计委获悉,今年5月以来,我市在全市范围内展开了农村适龄妇女“两癌”免费筛查活动,通过检查提高农村妇女宫颈癌和乳腺癌的早诊早治率和农村妇女健康水平。



“两癌”免费筛查现场 本报记者 于晓霞 摄

## 农村“两癌”免费筛查全面铺开

夏日炎炎,挡不住农村适龄妇女积极参加“两癌”筛查的热情。近日,记者在卧龙区英庄镇卫生院“两癌”免费筛查现场看到,参加检查适龄妇女在卫生院内排起了长长的队伍,每名妇女平均只需大约一小时,便可以完成妇科B超、腹部彩超等常规项目检查和宫颈细胞学检查等进一步检查项目。

记者采访了解到,“两癌”筛

查就是指通过有效的检查方法,筛查出受检者是癌症高危还是一般的妇科疾病。本次检查不收取任何费用,全市所有35—64岁的农村妇女均可享受宫颈癌、乳腺癌免费筛查服务,通过妇检、宫颈细胞学、乳腺触诊、乳腺彩超等检查项目,实现宫颈癌、乳腺癌早诊断、早发现、早预防、早治疗,提高全市农村妇女健康水平。

“平时不住院,谁没事去做

检查,就是有医院说啥免费检查也不敢做,怕上当受骗呀。这次听说是政府组织的免费检查,我才放心过来参加的,检查出来没有问题最好,有问题了,早点积极治疗早点好。”英庄镇张旗营村村民李梅英对记者说,平时到医院做个B超都要一二百元,这次检查这么多项目,全部免费,政府真的是为咱农村妇女做了件大好事!

## 全市已有18.16万妇女受益

“两癌”免费筛查,是政府关注民生、关爱农村妇女健康和家庭和谐的重大举措,也是一项惠及千家万户的健康惠民工程。自2013年我市南召县、唐河县作为国家级试点项目地区启动实施“两癌”筛查以来,截至2016年底,共计18.16万余名适龄妇女接受了检查,共查出乳腺纤维腺瘤74例,乳

头状瘤8例,乳腺癌43例;查出宫颈浸润癌50例;其他恶性肿瘤1例,项目查出的患者均得到了及时有效的干预治疗。

提起“两癌”筛查,南召县云阳镇48岁的田女士已经从当初的受益者,变成了如今的宣传员。

去年4月,她在南召县组织的“两癌”免费筛查中,被检

查出患有宫颈癌。“没想到检查的结果是宫颈癌,当时虽然表现出来不害怕,但心里还是胆怯。毕竟两个孩子还不到20岁,要是我有个啥不好,这个家就塌了。医生安排让我赶紧做了手术,现在想想真得感谢政府,要不是‘两癌’筛查发现得早,我这个家就完了。”田女士感恩地说。

## 贴心民生工程要用心做

市卫计委妇儿科科长冯晓介绍说,实施农村适龄妇女“两癌”筛查免费项目,是市委、市政府为民办实事的重要举措,体现了市委、市政府对百姓健康问题的高度关心和重视。为做好这项工作,市卫计委、市财政局、市妇联等部门通力合作,各级妇幼保健机构和基层妇联组织密切配合,对于检查出的可疑或阳性人群,还可进一步检查,全程免费。按照有关政策,经确诊患有宫颈癌2B以上或乳腺浸润癌的贫困妇女,可向当地县(区、市)妇联提出申请,经审核后即可获得1万元的“两癌”救助金。

冯晓表示,长期以来,乳

腺癌和宫颈癌是威胁广大妇女健康的两大“杀手”。通过这样的“两癌”筛查,提高我市农村妇女“两癌”的早诊早治率,不断降低妇女生殖道感染率和宫颈癌、乳腺癌的患病率,提高全市妇女的健康水平。

“政府为老百姓健康埋单,医院要主动承担社会责任,将政策真正惠及城乡每个角落。”作为全区“两癌”筛查项目的实施医院,卧龙区妇幼保健院院长张继中说,自6月份以来,医院抽调骨干医生组织医疗队,深入各乡镇开展“两癌”筛查,目前已有5个乡镇13000余名适龄女接受检查。为方便农村妇女筛

查,医院还专门购置了医疗设备,配备了彩色B超仪、心电图机等查体设备。每名筛查对象都能获得乳腺视诊、触诊、乳腺彩色B超检查、妇科检查、腹部彩超和宫颈细胞学检查。所有受检对象,都有相关档案管理,对于异常病例进行随访及长期跟踪管理。③5

**民生南阳**  
由南阳医专第二附属医院协办  
地址:南阳市关帝大道与纬七路交叉口

**关注热点 情牵百姓**

扫一扫免费订  
阅。公众微信号为  
nywb01,欢迎提供  
新闻线索。  
热线:63291836  
13721808879

幸遇火车站工作人员

## 两岁幼童走散 重归亲人怀抱

本报讯(记者李苏蕾)7日晚上,在南阳火车站客运值班室,来自淅川县九重镇的柳老汉拉住客运值班员曹迪的手谢声不断。“要不是车站工作人员的热心帮忙,俺真的就没法活了!”

当天,柳老汉带着两岁的孙子乘车去宁波探亲。在候车室临时休息时,柳老汉犯困打起了盹,在这期间小孙子脱离了视线。事发时,客运员李青恰巧在二楼候车大厅进行巡视检查,发现一个孩子在拥挤的人流中穿来跑去,无人看护,孩子自己跑到候车大厅的台阶前,顺着楼梯爬上爬下。李青急忙上前询问情况,因孩子太小,说不清自己到底从哪儿来,全部免费,政府真的是为咱农村妇女做了件大好事!

客运员李青担心是坐车的旅客走失了孩子,就将情况反映给客运值班员曹迪,一边启用广播寻找孩子家人,一边和同事在候车室内打听寻找。在寻找孩子家人期间,孩子被值班人员妥善安置,客运员娄忱欣还给他喂食饼干和西瓜,并对他进行了耐心的安抚。

这边是孩子找爷爷,那边是柳老汉心急如焚手足无措。自从一睁眼发现孩子不见了,柳老汉就吓出一身冷汗,在候车大厅里四处寻找。当听到车站广播中传来寻人启事,柳老汉赶紧找到车站值班人员寻求帮助。最终在客运值班室,走散的爷孙俩再次团聚了。看到孩子叫着爷爷一头扎进柳老汉怀里,曹迪和同事们悬着的心才算落了地。③5

秀森来了

## 智能家电邀你体验

本报讯(记者华兴)昨日,河南秀森供热服务有限公司首家智能家电体验馆开业。

据了解,秀森供热服务有限公司此次进驻南阳,首家智能家电体验馆开

将实现绿色科技在生活中的运用,起到绿色、舒适、健康、节能、环保五大作用,将以绿色科技为驱动,以替代能源为核心,以产业集群为载体,迎接为创新带来的无限生机。③1

## 宾夕法尼亚大学与南都实验学校 开展合作办学活动

本报讯(记者袁廷武)7月8日,南都实验中学迎来一批远道而来的客人,美国宾夕法尼亚大学执行校长劳埃德一行造访该校,开展了别具形式的学术文化交流活动。鸭河工区党工委相关负责人以及南都实验中学董事长陈付成等校领导与外宾展开愉快交流活动。

当天上午,劳埃德一行对学校进行了参观,并对南都学校的建设予以肯定和赞赏。南都实验中学作为南阳市创新教育对接国际、走向世界的典范,以长远的国际眼光与宾夕法尼亚大学建立长期战略合

作关系,对树立国际化教育品牌具有重要战略意义。双方共同为该校合作办学实验点揭牌。

据悉,南都实验中学作为我市重点建设项目以及“五个100”活动计划重点推进项目。占地1000亩,现有教师400余名,在校学生6000余名。学校立足南阳、辐射中部,以“河南领先、中原一流、全国名校”为发展目标,为国家精心培养既有本土情怀,又具国际视野的时代学生,力争使学校成为我市高中教育对外开放的重要窗口、国内百强学校。③5